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Veterná smršť EMMA sa v dňoch 1. a 2. marca prehnala aj cez Lies-
kovec. Mnohomiliónové škody, ktoré zanechala v celej Európe a 
aj na Slovensku, nás našťastie obišli, ale aj u nás lietali škridly a 
prevrátil sa nejeden plot. Akoby zázrakom neboli tentoraz dolámané 
stromy pri potoku a v lokalite Za mlynom.               text + foto Ľ.H.

Vo štvrtok 6. marca vyrazil od nás mikrobus sme-
rom do Poľska. Osádku tvorili členovia špeciálnej 
komisie (ktorú vymenovalo Obecné zastupiteľstvo z 
dôvodu posúdenia investičného zámeru spoločnosti 
CASTOR&POLLUX vybudovať v katastri našej obce 
zariadenie na likvidáciu plastového odpadu) a odborní 
poradcovia, ktorí mali v Poľsku na vlastné oči vidieť 

podobné zariadenie. Investícia je to na pomery Lies-
kovca obrovská. Jej objem predstavuje cca 1 miliardu 
Sk ( viac ako 30 miliónov Eur). Čo videli členovia vý-
jazdu a aké sú ďalšie skutočnosti okolo plánovanej pre-
vádzky, si môžete prečítať v strede čísla na dvojstrane 
6-7.       
						       luhol

V tomto čísle nájdete témy :
Čo trápi starostu? 
Budeme mať umelú trávu? 
Oslobodenie Lieskovca
Miliardová investícia
O histórii našej obce
Rozhovor o futbale
Ako funguje cintorín...

Dobrá správa pre milovníkov 
zdravého životného štýlu.
Miestny spolok Červeného kríža ponúka 
mamičkám a ich ratolestiam pravidelné 
cvičenie na fit loptách a aerobik. Cvičíme 
v  kultúrnom dome každý utorok od 18:00 
hod. do 19:00 hod na fit loptách pod vedením 
Jany Vranovej a každý štvrtok od 18:00 hod 
do 19:00 hod. aerobik pod dohľadom Ľuby 
Hraníkovej. Cvičenie ponúkame grátis. 

www.lieskovec.sk
Všetky vydania občasníka nájdete 
aj na našej internetovej adrese:

hala v Poľsku



Ubehli 3 mesiace a 
Ty, milý môj čitateľ, 
dostávaš do rúk 1. 
tohtoročné a celkovo 
už 5. vydanie nášho 
obecného občasníka Ide 
o Lieskovec... Asi by sa 

patrilo obzrieť za Vianocami, spomenúť 
Veľkú noc a vyjadriť potešenie, že na 
dvere klope 1. máj. Lenže na dvere 
klope aj 1 veľký investor, ktorý plánuje 
v areáli firmy BETAMONT (hneď za 
budovou niekdajšieho stavebného 
učilišťa, smerom na Bakovú Jamu) 
vybudovať nákladom cca 1 miliardy 
Sk zariadenie na ekologickú likvidáciu 
plastového odpadu. (Eko)logicky táto 
téma nemôže absentovať v  tomto 
vydaní a Ty, môj milý čitateľ, by si 
(eko)logicky nemal absentovať v sále 
kultúrneho domu, až sa bude tento 
projekt verejne prejednávať... Nie, 
netreba vášňam popúšťať opraty, ale 
Lieskovec už zažil príbeh spaľovne 
uhynutých zvierat a opatrnosti nie je 
nikdy nazvyš... A ako by mala vyzerať 
bezkonkurenčne najväčšia investícia v 
katastri našej obce? Na to sa pokúsime 
odpovedať v čísle, ktoré práve dostávaš 
do rúk. Čítaj pozorne. Ide o Lieskovec.

			    Ľubomír Holčík
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Využite možnosť bezplatnej inzercie.
Text inzerátu doručte na OcÚ osobne 
alebo poštou, alebo využite elektronickú 
schránku redakcie:
ideolieskovec@hotmail.com. V prípade 
otázok volajte tajomníčku redakcie J. 
Jenčkovú: 0907 821 797. 		      
			              redakcia

3 oriešky pre...
     ... Jarmilu Jenčkovú
poslankyňu OZ a tajomníčku redakcie 
občasníka Ide o Lieskovec
Keby ste mali tú moc, ten čarovný prútik, ktoré 3 oriešky by ste sa 
snažili rozlúsknuť pre dobro našej obce?
1.oriešok - to je pre mňa chýbajúci klub v našej obci. Jeden 
multifunkčný objekt, ktorý by mohli využívať vo svojom voľnom 
čase deti, mládež, mamičky alebo dôchodcovia podľa potreby.
2.oriešok – neplatiči daní.  Každý, kto nezaplatí daň si síce prilepší 
vo svojom rodinnom rozpočte, ale peniaze potom chýbajú v obecnej 
kase. O to viac ma prekvapuje,  ak  si takto šetria aj firmy, ktoré sú v 
intraviláne obce. Veď čo  je to  za „firmu“,  keď si neplní svoje záväz-
ky včas?  Už z princípu by som tento oriešok chcela rozlúsknuť.  
3.oriešok - oddychovo-relaxačná zóna... Detské ihrisko, preliezačky, 
lavičky pre mamičky a starších občanov, napríklad v lokalite Za 
mlynom.  A takou čerešničkou na šľahačke tohto orieška by moh-
la byť cesta (k mlynu) s dokonalým povrchom,  ktorú by moh-
li využívať vyznávači kolieskových korčúľ a deti na bicykloch. 
Prirodzene tak, aby sa necítili byť ohrozovaní motorovými vozid-
lami.                                                                                           L.H.

STAROSTI STAROSTU 
Aj ja mám svojho šéfa – teda šéf-redaktora, ktorý mi oznámil, že mu-
sím riadne a načas prispievať do obecného občasníka, ak chceme, 
aby noviny riadne a načas vychádzali. Do prvého tohtoročného čísla 
nášho občasníka mi pán šéfredaktor o.i. elektronicky doručil aj tému 
Starosti starostu. Mojou najväčšou starosťou síce nie sú starosti, ale 
povinnosti, z ktorých vyplýva aj plynulý chod a zveľaďovanie obce, 
ale ak sa treba o niečo starať, tak sa starosti prirodzene vyskytnúť mu-
sia... Všetci vieme, aký je stav našich miestnych komunikácií. Vďaka 
nezištnej ochote  sponzorov  sa nám podarilo opraviť neskutočne roz-
bitý úsek miestnej komunikácie v Hornej ulici. Obec to stálo jednodu-
ché ďakujem. Ale ja som vec nedomyslel do konca. Pri inkriminova-
nom opravenom úseku býva totiž aj môj brat a teraz už aj synovec. 
Takže som sa dozvedel, že je dobre mať brata starostu. Spomenutí 
sponzori sú ochotní nezištne pomôcť aj s ďalšími 2 rozbitými úsekmi 
na Ulici osloboditeľov a na Novej nad cintorínom. Ale je tu problém. 
Na Ulici osloboditeľov býva moja 82-ročná mama a v bytovke nad 
cintorínom dcéra a zať. A tak som v dileme: prijať ponuku sponzora 
alebo neprijať? To sú starosti, čo poviete?!  

				                   Peter Ťavoda, starosta obce

OSPRAVEDLNENIE
Týmto sa ospravedlňujeme za to, že sme 
v minulom vydaní v rubrike 3 oriešky 
pre… mylne uviedli: Mária Koppová, 
riaditeľka MŠ v Lieskovci. Správne malo 
byť uvedené: Mária Koppová, učiteľka 
MŠ v Lieskovci. V internetovej podobe 
nášho občasníka (www.lieskovec.sk / 
Ide o Lieskovec 4/2007)  je tento fakt 
uvedený správne.  
			      A. Štroffeková
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IDE O VEC
Čo ma najviac zamrzelo v poslednej 
dobe, boli nie celkom odôvodnené 
prejavy nespokojnosti zo strany 
niektorých občanov. Obecné 
zastupiteľstvo bolo nútené na 
základe predložených analýz zvýšiť 
poplatky za odvoz komunálneho 
odpadu. Ak obec v roku 2006 
doplácala takmer 3/4 milióna 
korún, v minulom roku to už bolo 
o ďalších 100 tisíc viac. Poplatok 
sme zvýšili o 19 halierov na osobu 
a deň - preložené do ľudskej reči o 
100 Sk ročne, čiže nový poplatok 
za odvoz komunálneho odpadu 
pre fyzické osoby sa zvýšil z 300 
na 400 Sk, čo aj tak problém rieši 
len čiastočne, navyše v porovnaní 
s ostatnými obcami patrí tento 
poplatok ešte stále k z najnižším. 
A dosť nepríjemne ma prekvapilo, 
keď niekto, kto ešte  nedávno 
sedel v obecnom zastupiteľstve, 
na verejnosti a poriadne nahlas 
posielal poslancov na čele so 
starostom „kdesi“ za to, že 
poplatok za smeti zvýšili na 800 
Sk. Pritom  stačilo bez emócií 
si prečítať riadne vyvesený 
návrh VZN alebo posledné číslo 
občasníka v roku 2007, alebo sa 
jednoducho opýtať...

         Peter Ťavoda, starosta obce

VEC VEREJNÁ:  DANE
Opäť sa blíži čas platenia poplatkov a daní. A aj preto, že po obci 
kolovali rôzne interpretácie toho, čo koľko stojí, prinášame vám  
stručný prehľad jednotlivých sadzieb a termínov.

Sadzba poplatku za odpad
Podľa miestnych podmienok v obci Lieskovec sa znižuje základný 
poplatok za komunálny odpad a drobný stavebný odpad pre tieto 
skupiny obyvateľov:
a/ pre fyzickú osobu – občana s trvalým al. prechodným pobytom v 
obci Lieskovec o 50 %
- sadzba poplatku je 1,095 Sk/deň, za osobu a kalendárny rok je 
poplatok 400,- Sk
b/ pre fyzickú osobu, ktorá užíva alebo je oprávnená užívať 
nehnuteľnosť na území obce, ak túto  nevyužíva na podnikanie a 
nemá v obci trvalý alebo prechodný pobyt o 75 %
- sadzba poplatku je 0,547 Sk/deň, za osobu a kalendárny rok je 
poplatok 200,- Sk
c/ pre fyzickú osobu – občana s trvalým alebo prechodným pobytom 
v obci Lieskovec ul. Agátová o 85 %
- sadzba poplatku je 0,328 Sk/deň, za osobu a kalendárny rok je 
poplatok 120,- Sk
d/ za prenajatie veľkoobjemového kontajnera zaplatí poplatok 100,- 
Sk/deň

Vyrubovanie a platenie dane, daňové priznanie
1. správca dane určuje, že daň nižšiu ako 100,- Sk nebude vyrubovať 
ani vyberať.
2. správca dane určuje platenie vyrubenej dane takto:
- vyrubená daň z nehnuteľnosti je splatná v troch rovnakých splátkach 
a to:
a/ 1. splátka do 15 dní odo dňa nadobudnutia právoplatnosti 
platobného výmeru
b/ 2. splátka najneskôr do 31. augusta bežného roka, za ktorý sa daň 
vyrubuje
c/ 3. splátka najneskôr do 31. októbra bežného roka, za ktorý sa daň 
vyrubuje
- ak ročná daň vyrubená fyzickej osobe nepresahuje 1.000,- Sk a 
právnickej osobe 5.000,- Sk, je splatná naraz do 15 dní odo dňa 
nadobudnutia platobného výmeru.
3. daňovník, u ktorého nastali zmeny skutočnosti rozhodujúcich na 
vyrubenie dane z nehnuteľnosti je povinný podať daňové priznanie 
do 31. januára bežného zdaňovacieho obdobia.

Sadzby dane z nehnuteľnosti pre rok 2008 ostávajú nezmenené!

Upozorňujeme zábudlivcov  

Poplatok za psa (poplatok za jedného 
psa a kalendárny rok je 300,- Sk) sa 
mal zaplatiť do 31. januára 2008.
V najbližšom období zábudlivci 
obdržia výzvy, preto vás žiadame 
zaplatiť v najskoršom možnom 
termíne.

Stranu pripravila Veronika Páleníková
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Ľ. Holčík: Medzi ľuďmi aj v mas-
médiách sa často hovorí o Euro fon-
doch a o možnosti čerpania z nich 
na rôzne projekty. Ako je to v našej 
obci, chystáme niečo?
Š. Merčiak: Ako v každej obci, 
tak i v našej je stále čo budovať, 
skrášľovať alebo opravovať. 
Dôležité pre starostu obce a jej  po-
slancov je správne sa rozhodnúť, 
ako v tejto oblasti postupovať. V 
najbližšom období máme v pláne  
začať realizovať niektorý zo štyroch  
projektov.
Čitateľov by určite zaujímalo, o aké 
projekty pôjde...
Berme to, prosím, v rovine projek-
tov, na ktorých príprave sa zatiaľ 
pracuje. Takže ide o projekty: Cen-
trálna obecná zóna, Vybudovanie 
budovy obecného úradu, Vybudo-
vanie viacúčelového ihriska a Opra-
va kanalizácie v obci  (ulice Medzi 
hrušky, Nová a Osloboditeľov)
Prečo ste taký opatrný? Bojíte sa, 
že to urieknete?
Postup zahájenia jednotlivých pro-
jektov závisí predovšetkým od 
možností získania nenávratných 
finančných prostriedkov. Pridelenie 
nenávratných finančných  prostried-
kov je  vždy smerované k určitému 
druhu projektov, k určitému druhu 
prác. Z tohto dôvodu  musíme podať 
žiadosť na financovanie toho pro-
jektu, pri ktorom pravdepodobnosť 
získania nenávratných prostriedkov 
je najvyššia. Spolufinancovanie 
obcou pri týchto projektoch býva 
väčšinou 5 %.
Čo si má čitateľ vybaviť pod pojmom 
projekt Centrálna obecná zóna?

Projektom Centrálna obecná zóna 
chceme zrekonštruovať ulice St-
rediskovú,  Hornú, Hájik a prístu-
povú komunikáciu k ihrisku. Na uli-
ci Strediskovej plánujeme  v rámci 
rekonštrukcie účelovo rozčleniť 
veľkú nekoordinovanú plochu, kde 
bude vyznačený prechod pre chod-
cov, vybudované chodníky a budú  
vytvorené aj  parkovacie a oddy-
chové plochy. Financovanie chceme 
zabezpečiť v rámci Regionálneho 
operačného programu.

Budeme mať umelú trávu?

 Spomínali ste novostavbu obecného 
úradu a viacúčelové ihrisko...
Projektom budovania novostavby 
obecného úradu sa musíme zaoberať 
v širších súvislostiach, nakoľko 
žiadosti na pridelenie nenávratných 
prostriedkov na výstavbu samostat-
ných budov obecných úradov nie sú 
v tomto aktuálnom čase priechodné. 
Vybudovanie viacúčelového ihriska 
plánujeme v priestore za futbalovým 
ihriskom. Slúžiť by malo všetkým 
športovo založeným občanom obce, 
mládeži a žiakom základnej školy.
Spomínali ste aj opravu kanalizá-
cie. Je nutná?
Opravu kanalizácie a jej financo-
vanie riešime v rámci mikroregiónu 
HUČAVA. Chceme v niektorých 
častiach obce vybudovať novú 
splaškovú kanalizáciu a jestvujúcu  
kanalizáciu sanovať a využiť ako 
dažďovú kanalizáciu. Táto úprava  
by nám pomohla vyriešiť napríklad 
situáciu pri prívalových dažďoch v 
ulici Medzi hrušky a v ulici Nová. 

Ako vidíte reálnosť týchto projek-
tov, ktoré by určite skvalitnili život 
v obci?
Veríme, že sa nám podarí získať 
aspoň časť nenávratných pros-
triedkov a zrealizovať niektorý z 
plánovaných projektov.  
        Za rozhovor ďakuje Ľ. Holčík

Čo chceme budovať v našej obci v najbližšom období?
opýtali sme sa Štefana Merčiaka, poslanca OZ a zástupcu starostu obce

Voľný pohyb psov
v obci. 
Určite ste aj vy, naši milí čitatelia, 
zaznamenali v médiách množiace 
sa prípady, kedy voľne sa pohy-
bujúce psy ohrozovali, v horšom 
prípade zaútočili na ľudí. Pri pre-
chádzkach s mojou dvojročnou 
dcérou, ktoré absolvujeme 
denne, som si uvedomila, že toto 
nebezpečenstvo hrozí aj v našej 
obci.  Nie sú to však len túlavé psy, 
čo nám znepríjemňujú život, ale 
často sú to aj „miláčikovia“ našich 
nezodpovedných spoluobčanov, 
neraz bojového plemena. Situáciu 
nezlepšilo ani hlásenie v miest-
nom rozhlase a hrozba pokuty vo 
výške od 500,- Sk do 5000,- Sk 
podľa Všeobecného záväzného 
nariadenia č. 2/2007. Rada by 
som preto apelovala na občanov, 
ktorí si nevedia ustriehnuť svo-
jich psov, aby si uvedomili, že ich 
často dosť zúrivo a nebezpečne 
vyzerajúci miláčikovia ohrozujú 
ich spoluobčanov nehovoriac o 
deťoch a tu už končí každý špás.... 
to dieťa môže byť aj vaše!
					   
				    JV
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            Presne 12. marca pred 63 rokmi 
bol oslobodený Lieskovec. V našej 
obci sa v ten deň vojna skončila. V 
Lieskovci je už málo tých, ktorí to 
zažili na vlastnej koži. A povstalec-
kých vojakov – partizánov je ešte 
menej. Z roka na rok rednú ich 
rady. Čas je neúprosný. Iba nedáv-
no nás opustil jeden z posledných 
– Ján Šouc – ktorý tradične v au-
guste pri výročiach SNP zapaľoval 
povstaleckú vatru…
               Faktografické údaje o 
oslobodení našej obce si môžete 
zistiť aj z kníh, brožúr, dokumen-
tov, vidieť v múzeách alebo si ho 
môžete stiahnuť z internetu. Spo-
mienky žijúceho pamätníka tých 
čias, to nie sú len holé fakty. A tak 
som požiadala Juraja Gáborčíka z 
ulice Hájik, ktorý oslobodenie Lies-
kovca zažil na vlastnej koži, aby si 
zaspomínal a pripomenul nám, ako 
to vtedy bolo. Tu je jeho autentická 
výpoveď.
               Nás v obci vojnové udalosti 
bezprostredne postihli až po vy-
puknutí SNP a jeho potlačení do 
hôr. Mal som vtedy jedenásť rokov, 
išlo mi na dvanásty. Pamätám sa, 
že frontová línia išla od Lučenca 
a od Očovej. Tam boli boje oveľa 
krutejšie ako u nás v Lieskovci. 
Keď na Lieskovec dopadol prvý de-
lostrelecký granát od Očovej, vtedy 
zahynuli priamo na dvore pri kŕmení 
dobytka obaja rodičia nebohého 
Ďurka Jankovského (Morendu).
Nemci sa v našej obci doslova opev-
nili. V hore Hájik až po Podbaništia 
bolo vykopaných 8 vojenských 
bunkrov. Tieto pre Nemcov kopali 

zajatí rumunskí vojaci. Od Starej 
vody cez Lašťok až po Hať mali 
Nemci natiahnutú protipechotnú 
prekážku. Boli to 3 kotúče ostna-
tého drôtu, dva kotúče vo výške l m 
a tretí vo výške 2 m. Po prechode 
frontu si ho naši občania rozoberali 
na oplotenie záhrad. Sovietske a ru-
munské vojská prišli do dediny už 
8. marca, ale vtedy ich Nemci ešte z 
obce vytlačili. Urputne bránili svoje 
pozície. Vtedy aj našu pivnicu za-
sypal granát. Aj na lúky Za mlynom 
(terajšie ihrisko) padlo niekoľko 
leteckých bômb.
O štyri dni neskôr, teda l2.marca, 
boli Nemci definitívne porazení. 
Obec bola oslobodená,  naši občania 
boli nesmierne šťastní. Rusom i 
Rumunom sme ďakovali, ponúkali 
im bývanie, potraviny, šatstvo, po-
moc, pomáhali raneným. V objekte 
Spotrebného družstva (Jednota) vo 
dvore bol zriadený zajatecký tábor 
pre nemeckých vojakov. V našej 
obci nebolo veľa padlých Sovietov 
a Rumunov. Štatistiky sa rôznia. 
Nemcov padlo viac. Ale my ako 
deti sme ešte v lete našli pod mos-
tom cez Očovku utopeného ru-
munského vojaka. Po vojne bolo 
najdôležitejšie dôstojne pochovať 
mŕtvych vojakov i uhynutý doby-
tok.  Začalo sa odpratávanie sutín, 
čistenie ciest, oprava domov a elek-
trického vedenia. Rovnako dôležité 
bolo likvidovať nevybuchnutú 
muníciu. Hora Skalica bola doslova 
prepchaná muníciou. Radosť ľudí z 
oslobodenia bola však obrovská.

               Pripravila A Štroffeková

Oslobodenie obce Lieskovec
Zo spomienok  pamätníka SÚŤAŽ

Vyhodnotenie z predchádzajúce-
ho čísla :
Na otázku, koľko obyvateľov mal 
Lieskovec k 30.7.2007, sme opäť 
dostali iba jednu jedinú odpoveď, 
našťastie správnu. Eva Kováčová 
správne uviedla, že ich bolo 1380, 
za čo od nás dostala peknú knihu 
o kuchyniach.

Aby sme zatraktívnili našu súťaž 
(a vy sa v hojnejšom počte za-
pájali), prizvali sme si aj spon-
zora, ktorým je internetový ob-
chod www.koralkovanie.sk . A 
tak 3 vyžrebovaní výhercovia/
výherkyne sa môžu tešiť na pe-
kné náušnice. Musíte nám však 
napísať: 
Ktorý z troch uvedených varian-
tov lieskovskej adresy je v zmysle 
jazykového zákona napísaný 
správne ?
a ) ulica Osloboditeľov
b ) Ulica osloboditeľov       
c ) Ulica Osloboditeľov 
Odpovede posielajte do 30 dní na 
Obecný úrad ( heslo súťaž ) alebo 
na ideolieskovec@hotmail.com 

Tri páry náušníc výhercom venuje
www.koralkovanie.sk 
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Genéza
Koncom roka 2007 oznámila 
spoločnosť CASTOR&POLLUX, 
že v Lieskovci v areáli svojej dcér-
skej firmy BETAMONT vybuduje 
ekologicky nezávadné zariadenie* 
na likvidáciu plastového odpadu. 
Najprv svoj zámer prezentovala v 
sídle BETAMONTu, potom delegá-
cia zástupcov investora osobne 
navštívila zasadanie rozšírenej 
Obecnej rady. Po vyhodnotení in-
formácie vyzvala Komisia pre 
výstavbu Obecné zastupiteľstvo, 
aby ustanovilo komisiu, účelom 
ktorej bude preskúmať technoló-
giu a prípadné negatívne dopady na 
obec Lieskovec. Špeciálna komisia, 
zložená z 5 občanov Lieskovca, si 
prizvala aj odborníkov z oblasti 
krajinotvorby a environmentu. 
Komisia, ktorá sa stretla celkovo 
3x, komunikuje s investorom a 6. 
marca sa jej zástupcovia zúčastnili 
obhliadky podobnej technológie v 
Poľsku. 10.marca zasadala komisia 
ostatný raz. Na adresu investície 
zaznelo niekoľko vážnych výhrad, 
jeden z 2 odborných konzultantov 
označil zariadenie  pre našu lokali-
tu, kde je až jedna tretina dní v roku 
inverzných, za nie vhodné.

Na vlastné oči
Vo štvrtok 6.marca 2008  vyrazil z 
Lieskovca 9-miestny mikrobus do 
poľského mesta Pionky, v ktorom 
je cca 2 roky v prevádzke zariade-
nie* na ekologickú likvidáciu plas-
tového odpadu. Je takmer navlas 
podobné tomu, ktoré spoločnosť 
CASTOR & POLLUS mieni v lete 
uviesť do prevádzky v lieskovskej 
priemyselnej zóne. Vo Zvolene a 

*na požiadanie investora nepoužívame výraz „spaľovňa“

MILIARDOVÁ  INVESTÍCIA
v Bystrici pristúpili k 2 členom 
(P.Lietava, Ľ. Holčík)  komisie priz-
vaní odborní konzultanti (architekt-
ka B. Mikušová a environmentalisti 
J.Ladomerský a E. Hroncová) a 3 
zástupcovia investora. Po zhruba 8 
hodinovej jazde dorazili účastníci 
do mestečka, ktoré svojim charak-

terom a snáď aj históriou pri-
pomínalo slovenské Nováky. V 
niekdajšom komplexe chemic-
kých výrobní (pravdepodobne z 1. 
polovice 20. storočia) sa údajne v 
minulosti realizovala  aj výroba 
pre armádu (strelný prach) a tak, 
akiste aj z dôvodu utajenia, sa 
tento areál ukrýval v lesoparku. 
Neznalý cestovateľ ani netušil, čo 
rozsiahly areál ukrýva. Po zhruba 5 
minútovej jazde pomedzi poloroz-
bité budovy dorazil mikrobus k 2 
novším oceľovým halám. V menšej 
boli zásoby plastového odpadu, vo 
väčšej okrem odpadu aj 2 techno-
logické jednotky na jeho spraco-
vanie. Bez nejakého badateľného 
zhonu tu skupina asi 4 pracovníkov 

čistila jedno zariadenie a súčasne to 
druhé plnila odpadom. Zápach zo 
spaľovania v hale nebol, cítiť však 
bolo (asi) čpavok, čo ale súviselo s 
údržbou odstavenej pece. Výpravy 
sa ujal Poliak, ktorý túto technoló-
giu dodáva. Ochotne odpovedal na 
všetky otázky. Odobrať vzorky 

však ochotný nebol, pretože, ako 
sa vyjadril, nemôže zodpovedať 
za to, čo do pecí napchali zamest-
nanci cudzej firmy (čo by mohlo 
skresliť výsledky). Prehlásil, že 
ručí za všetky deklarované parame-
tre, ak sa bude v peciach taviť 
predpísaný (vyseparovaný) plas-
tový odpad. Trochu nervózny však 
bol majiteľ haly. Akoby si nebol 
istý, kde skončia zábery, ktoré 
si do fotoaparátov a kamier ro-
bili účastníci výjazdu. Odpovede 
účastníkov na otázku, aké sú ich 
prvé dojmy, boli diplomaticky vy-
hýbavé. Ale  každý si uvedomoval, 
že hala na likvidáciu odpadu nie je 
hala na výrobu televízorov... 

účastníci exkurzie
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Qui bono ?      
Pokiaľ niekam prichádza veľký in-
vestor, prináša aj impulzy, čo býva 
sprevádzané publicitou. V lokalite 
zlepší zamestnanosť, dá prácu aj 
miestnym subdodávateľom, región 
zvyčajne ožíva. V Lieskovci má byť 
údajne preinvestovaná až 1 miliarda 
Sk. S príchodom omnoho menších 
investorov sa zvyknú realizovať aj 
tzv. vyvolané investície. Bohatý in-
vestor pomôže opraviť cesty, pris-
peje na rozvoj infraštruktúry, pod-
porí šport, kúpi deťom počítače... 
Aspoň symbolickú čiastku svojho 
zisku nechá obci (regiónu), kde s 
pozitívami prinesie aj určité negatí-
va.  Zástupcovia investora (ktorý 
má podľa všetkého asi dobré väzby 
na recyklačný fond) na pôde Obec-
ného úradu ústne deklarovali, že 
sú pripravení obci pomôcť. Otázka 
stojí, do akej miery sú tieto prísľuby 
mienené vážne a či takéto „bolest-
né“ vôbec vyváži mieru rizika, že 
dopady budú negatívnejšie, než sme 
si v súčasnosti ochotní pripustiť.

Technológia T-TECHNOLOGY® je 
unikátna technológia, ktorá používa 
technologický postup, založený na 
procese depolymerizácie, čiže na
rozklade dlhých reťazcov plas-
tových materiálov. Celý proces pre-
bieha pri normálnom atmosférickom 
tlaku, pri teplote okolo 500 °C a za 
prítomnosti katalyzátora. Odborne 
sa takémuto procesu hovorí kataly-
tické krakovanie. 
Laicky povedané, plastový odpa-
dový materiál sa pôsobením teploty 
a katalyzátora premieňa na ropné 
frakcie, teda na surovinu, z ktorej 

bol pôvodne vyrobený. V celom 
procese nedochádza k horeniu, 
ani priamemu kontaktu plameňa 
s reakčnou hmotou – plastovým 
odpadom, preto táto technológia 
neprodukuje škodlivé emisie do 
ovzdušia a nemá negatívne dopady 
na životné prostredie a zdravie 
občanov, ako to môže byť v prípade 
spaľovní odpadu.

Výňatok z oficiálneho materiá-
lu o ,,T-technológii”, ktorý re-
dakcii zaslali zástupcovia firmy 
CASTOR&POLLUX.

Čo poviete na to, že spoločnosť 
Castor&Pollux   má záujem 
postaviť  v katastri obce Lies-
kovec prevádzku na likvidáciu  
plastového odpadu ?

Podnikateľ : Neviem nič o tej-
to spoločnosti ani o spôsobe re-
cyklácie odpadu. Tak sa k tomu 
nemôžem vyjadriť. Ale zaujímalo 
by ma, či  tam budú  recyklovať 
len čisté fľaše (napr. od minerálok) 
alebo znečistené (napr. od oleja) a  
spôsob ich  spracovania. Ak budú 
produkovať pri ich spracovávaní 
aj nejaké plyny, kam pôjdu... Do  

ovzdušia a my to budeme dýchať?  
Alebo  budú ten vedľajší produkt 
vypúšťať niekde do vody ?
Pani z Hornej ulice : Ak to nebude 
zaťažovať naše životné prostredie, 
tak nemám voči tomu výhrady.
Mladá mamička : Pokiaľ ide 
skutočne o environmentálne spraco-
vanie odpadu, ako to firma 
deklaruje a nebude svojou prí-
tomnosťou  obťažovať obyvateľov 
Lieskovca, môže svojou troškou 
prispieť k ochrane prírody aj Lies-
kovec. V takom prípade súhlasím. 
Aj keď občania by si zaslúžili viac 
informácií o menovanom projekte.

Dvojstranu pripravil Ľubomír Holčík
člen komisie P. Lietava

technológia v Pionkách
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Futbal v tomto ročnom období 
možno nie je najaktuálnejšou té-
mou, ale keďže nedeľný futbalový 
zápas je v našej obci  počas sezóny 
asi jedinou možnosťou „kultúrno 
- športového“ vyžitia, rozhodli 
sme sa mu aj v 1. tohtoročnom 
čísle občasníka venovať náležitý 
priestor. Rozhovor nám posky-
tol Miroslav Machay, predseda 
športovej komisie pri Obecnom 
zastupiteľstve v Lieskovci a aktívny 
hráč nášho Obecného športového 
klubu (OŠK)

-  V rozhovore, ktorý ste nám pred 
časom poskytli, ste si trúfali na u-
miestnenie do 5. miesta v tabuľke. 
A pri troche športového šťastia ste 
nevylúčili aj vyššie ambície. Splnili 
sa vaše prognózy na umiestnenie?
Zatiaľ v podstate áno. Síce sme v 
súčasnosti na 7. pozícii, avšak roz-
diel medzi 4. a 7. miestom je iba 1 
bod. Takže, čo sa týka tohto cieľa, 
áno. Čo sa týka vyšších ambícií, 
uvidíme, čo prinesie jarná časť 
súťaže. Dúfam, že na konci jarnej 
časti budeme v tabuľke vyššie.
-  Pán Machay, podľa mňa je dosť 
zarážajúce, že lieskovský dres oblie-
kajú len traja Lieskovania...
Áno, je to pravda, avšak na obranu 
vedenia klubu musím jedným dy-
chom dodať, že záujem zo strany 
lieskovskej mládeže reprezentovať 
svoju obec je takmer na bode mra-
zu. Tu by som možno rád apeloval 
na rodičov, aby povzbudili svoje 
deti a taktiež oslovili vedenie klubu, 
najlepšie šéfa klubu M. Kováča a ak 
by bol záujem, nevidím problém s 
obnovou žiackeho družstva...

- Akým spôsobom udržujete 
kondičku počas zimnej prestávky 
a ako prebieha príprava na jarnú 
časť sezóny ?
Už v januári sme začali so zimnou 
prípravou, kde sa najskôr zameria-
vame na obnovu kondície a neskôr 
na hernú taktiku. Odohrali sme 3 
prípravné stretnutia, kde sme si pre-
verili, ako na tom v súčasnosti sme.
-  Je na obzore nový sponzor pre 
OŠK? 
Momentálne je veľmi ťažké zohnať 
nejakých sponzorov. Stále oslovu-
jeme firmy a podnikateľov, aby 
podporili lieskovský futbal. Čo sa 
týka nejakého generálneho spon-
zora, naďalej ním zostáva obec. 
Samozrejme, nemôžem zabudnúť 
na našich dvoch najväčších spon-
zorov Martina Svinteka a jeho fir-
mu Stokat a  Radoslava Ulianka, 
ktorí podporujú náš team nemalou 
čiastkou. Chcem vyjadriť všetkým 
týmto sponzorom veľkú vďaku. 
A takisto chcem pripomenúť, že 
OŠK  zahŕňa aj tenisový klub a 
obec prispieva aj našim strelcom na 
ich činnosť. Nebránime sa vzniku 
aj ďalších športových oddielov v i-
ných športoch. Všetky samozrejme 
vyžadujú čas dobrovoľníkov a ich 
ochotu budovať šport v obci.

Za rozhovor ďakuje J.Viňanská

Pred jarnou časťou futbalovej súťaže 
rozhovor s Miroslavom Machayom Vítame novorodencov

Liana Berkyová
Vanesa Fáberová
Šimon Ťavoda
Damian Jankovský

Gratulujeme jubilantom

60 roční:
Alžbeta Berkyová
Juraj Kováč

65 roční:
Elena Krnáčová
Jozef Koňarčík

70 roční:
Anna Hajdúchová
Anna Miklianová

80 ročná:
Zuzana Piecková

85 ročná:
Mária Godová

Opustili nás...

Vladimír Barus
Mária Ratkovská 
Marta Národová 
Mária Gašková 
Judita Števková            
Juraj Čief 
Anna Margóčová 
Ján Šouc

uzávierka 29.2. 2008
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Od 1.10 2007 sú v platnosti nové 
otváracie hodiny cintorína, ktoré 
u časti obyvateľov vyvolali pobúre-
nie a rozhodli sa starostovi doručiť 
sťažnosť, ktorú sme zverejnili 
vo štvrtom čísle lieskovského 
občasníka. Uplynulo takmer pol 
roka a my ponúkame rozhovor s 
osobou najpovolanejšou, správ-
com cintorína pánom Martinom 
Kmeťom.
-  Moja prvá otázka bude smerovať 
k vašej funkcii. Našich občanov by 
mohlo zaujímať, aká je úspešnosť 
pri uzatváraní nových nájomných 
zmlúv na hrobové miesta?
Túto činnosť som vykonával v de-
cembri 2007 a januári 2008. Ná-

jomné zmluvy som uzatvoril s 202 
občanmi. Z celkového počtu cca. 
900 hrobov boli uzatvorené zmlu-
vy na 587 hrobov, čo je cca. 69% 
úspešnosť.
-  Pán Kmeť, kto zabezpečuje odo-
mykanie a zamykanie cintorína?
Koordinátorom som ja v spolu-
práci a pánom Václavíkom a pani 
Šiandorovou.
-  Stretli ste sa v spojitosti so zam-
knutými bránami s prejavmi vanda-
lizmu?
Hneď v úvode, cca. druhý týždeň 

zatvárania, bola znehodnotená 
jedna z dvoch zámok naliatím ne-
známej tuhej látky, čím došlo k 
znefunkčneniu zámky. Tá musela 
byť prepílená a vymenená za novú. 
Niekto si tiež pri skracovaní cesty 
cez cintorín pomohol zvesením 
bráničky z pántov.
-  Dopomohlo uzamykanie cintorína 
k lepšiemu udržiavaniu čistoty a po-
riadku ? Prestali si spoluobčania 
skracovať cestu dierou v plote, 
alebo ľudská vynachádzavosť nemá 
medze?
Dá sa povedať, že áno. Viac sa to 
prejaví až v jarných a letných me-
siacoch, keď ľudia pobývajú vonku 
aj v neskorších večerných hodinách. 

Po zaplátaní existujúcich dier v 
plote sa nové diery neobjavili.
-  Ovplyvní v budúcnosti sťažnosť 
obyvateľov otváracie hodiny cin-
torína počas prevádzkovej doby?
Myslím, že občania si na stav uza-
mykania cintorína zvykli. Z našej 
strany sa im snažíme vychádzať v 
ústrety tým, že aj keď sú otvára-
cie a zatváracie hodiny stanovené, 
snažíme sa brány odomykať ráno o 
hodinku skôr a večer posunúť zat-
váracie hodiny o nejakú tú hodinku 
neskôr. Chce to trošku porozumenia 

od občanov, ktorí cez cintorín cho-
dia do práce alebo z práce. Ako sme 
za päť mesiacov odpozorovali, tých 
občanov, ktorí cez cintorín chodia 
nie je veľa.
-  Zaujímalo by ma tiež vaše stano-
visko k danej sťažnosti. Akým spô-
sobom bola sťažnosť riešená?
Petícia bola riešená v zmysle 
petičného práva občanov tým, že 
bola prerokovaná na riadnom obec-
nom zastupiteľstve, kde som bol 
prizvaný i ja ako správca cintorína. 
Jednoznačné riešenie na zasadnutí 
nebolo prijaté, lebo navrhované 
elektronické zamykanie sa ukázalo 
pre obec finančne neúnosné. Ďalšie 
zasadnutie k tejto kauze prebehlo 
za účasti starostu, správcu cintorína 
a pani Sirotovej ako zástupkyne 
petičného výboru, ktoré sa skončilo 
tým, že petičný výbor vyjde s ini-
ciatívou vhodného riešenia. Žiaľ, za 
ich stranu sa do dnešného dňa nik 
neozval. 

Ďakujem za ochotu a rozhovor                     
                  Jana Viňanská

K VECI
Ešte raz k petícii o cintoríne...

Za jedno hrobové miesto je popla-
tok vo výške 500,- Sk/10 rokov 
+ 100,- Sk/10 rokov  na správu a 
údržbu cintorína, odvoz odpadu a 
používanie vody.
Omše Rímskokatolíckej cirkvi: 
každú nedeľu o 9:30 hod. a každý 
prvý piatok v mesiaci o 18:00 
hod.
Bohoslužby Evanjelickej cirkvi  
a.v. jedenkrát mesačne, každú prvú 
nedeľu v mesiaci.
Čas konania sa upresňuje hlásením 
v miestnom rozhlase.
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Pre dôchodcov, organizovaných v 
Jednote dôchodcov, bol 12. február 
slávnostnejší ako iné dni. V tento 
deň organizovali výročnú schôdzu 
svojej organizácie, na ktorej pre-
hodnotili činnosť za uplynulý rok 
a zároveň si naplánovali činnosť 
na nový rok. V prečítanej správe 
o činnosti bolo kriticky vytknuté, 
že nie všetky organizované akcie 
boli vydarené. Bolo by však ne-
spravodlivé nepochváliť sa s tými, 
ktoré vydarené boli. A do nich 
možno rozhodne zaradiť 2. ročník 
kurzu “Seniori pri počítači”, zájazd 
do poľskej Jablonky a spoločnú 
návštevu divadelného predstave-
nia. Osobitne potešili akcie, ktoré 
organizovala obec, ale k ich vy-
darenému priebehu výdatne pris-
peli aj dôchodcovia. Sem možno 
zarátať oslavu 1. mája v obci, účasť 
pri dokončovacích prácach a o-
tvorení tribúny športového areálu 
Za mlynom, povstaleckú vatru na 
počesť SNP a slávnostné otvore-
nie zrekonštruovanej zvonice. Aj v 
priebehu tohto roku sú naplánované 
zaujímavé akcie. Nebudem ich 
všetky menovať. Upozorniť by 
som chcel na plánovaný turisticko-
poznávací zájazd do jaskyne Bystrá 
a okolia pravdepodobne v mesiaci 
máj. Podmienkou uskutočnenia je 
dostatočný počet záujemcov aby 
zaplnili autobus. Prihlásiť sa možno 
do konca marca u členov výboru 
(Horniak, Lietavová, Šiandorová, 
Trnková, Remeníková). Zúčastniť 
sa môžu aj nečlenovia organizácie. 
Z ďalších by som spomenul nápad 
umiestniť v obci “čiernu skrinku”, 
kde by občania mohli vhadzovať 

adresné aj anonymné pripomien-
ky, nápady a pod., čo sa im v obci 
nepáči a čo navrhujú vylepšiť.Na 
výročnej schôdzi bol hosťom aj 
starosta obce Peter Ťavoda, ktorý 
sa vo svojom vystúpení o našej or-
ganizácii vyjadril, že z organizácií 
v obci je najaktívnejšia. Veľmi nás 
potešila jeho správa, že obecné 
zastupiteľstvo nám na rok 2008 
odsúhlasilo z obecného rozpočtu 
dotáciu 10.000 Sk. Po ukončení 
schôdze boli všetkým  60-tim 
účastníkom  schôdze podané chutné 
pampúchy s čajom, čím sme si pri-
pomenuli, že tohoročné fašiangy sú 
definitívne za nami.
 	                       Martin Kmeť

Jednota dôchodcov Slovenska
zo života lieskovskej základnej organizácie

Ach, tie dane...
Všetci dobre vieme, že začiatok 
roka je obdobie platenia daní. 
Upozorňuje nás na to čoraz častejšie 
televízia, tlač, rozhlas ... aby sme 
na to nezabudli. Lenže  nie všetci  
máme na platenie daní rovnaký 
názor. Kým jedni si svoju povinnosť 
splnia bez uvažovania a našťastie 
je ich v našej obci väčšina, sú medzi 
nami aj takí,  ktorí si myslia, akí sú 
chytrí, keď nezaplatia daň (mám 
na mysli miestne dane, to sú tie,  
ktoré sa platia obci). Veď čo im už 
môže urobiť starosta?!  Vo vzťahu 
k daňovému úradu by ich to určite 
ani nenapadlo takto rozmýšľať, lebo 
mnohí  už vedia, že daňový úrad, 
keď príde na to, vyrubí aj pokutu a 
sankčný úrok  za omeškanie. A to si 
už každý rozmyslí, či zaplatí, alebo 
nie. Ale niektorí naši spoluobčania  
si kladú otázku:  Prečo by som mal 
platiť obecnú daň ? Veď sa mi nič 
nemôže stať, ak nezaplatím. Žiaľ , 
títo „chytráci“ si neuvedomujú, že 
podľa Ústavy SR je obec právnická 
osoba, ktorá svoje potreby kryje 
nielen zo štátnych dotácií, ale hlavne 
z vlastných príjmov. Takže, ak niek-
to nezaplatí daň, tak okráda nielen 
všetkých poriadnych  platičov, ale 
možno aj svojich najbližších a teda 
samého seba,  veď  obec z daní 
prispieva aj na prevádzku školy, 
škôlky a činnosť spoločenských or-
ganizácií ... 
			   J. Jenčková

ANKETA
Čo by ste zmenili vo vašej ulici? 
Pýtali sme sa obyvateľov Hornej 
ulice.

Ondrej (69): V našej ulici je potreb-
né opraviť zábradlie na vŕšku. Sme 
radi, že sa tu už v minulom roku 
začali rekonštrukčné práce, len ich 
treba ešte dokončiť.

Anna: Myslím, že je dôležitá aj 
úprava kanála v Hornej ulici.

Daniela (41): V Hornej ulici by 
sa mohlo v prácach pokračovať aj 
úpravou cesty a kanála.

Dôchodkyňa: S kanálom sú večné 
problémy. Dúfam, že zábradlie 
bude čoskoro dokončené a kanál 
vyčistený.
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Možno aj  vám sa  dostala do rúk 
útla knižka o našej obci... Nie 
každý však vie, kto je autorom 
tohto zaujímavého čítania, ktoré 
vám budeme po častiach postupne 
prinášať. Preto sme sa rozhodli, 
že vám priblížime aj osobnosť  
Pavla Kuku, ktorého zásluhou 
toto dielo uzrelo svetlo sveta. 

 Pavol Kuka  sa narodil v Dekýši, 
kde vychodil aj základnú školu. Po 
absolvovaní gymnázia v Banskej 
Štiavnici pokračoval v štúdiu arche-
ológie na Filozofickej fakulte UK  v 
Bratislave  a po jeho skončení na-
stúpil v roku 1957 do Slovenského 
národného múzea v Martine. Jeho 
ďalším pôsobiskom sa stal Zvolen, 
kde nastúpil do funkcie riaditeľa 
Vlastivedného múzea. Publikačná 
činnosť Pavla Kuku  je bohatá. 
Celé svoje bytie zasvätil histórii, 
čoho dôkazom je aj jeho činnosť 
vo funkcii kronikára mesta Zvolen. 
Okrem toho nazhromaždil a vydal 
množstvo materiálu o okolitých 
obciach (Bzovík, Lackov, Babi-
ná, Bacúrov, Devičie, Čekovce 
a ďalšie). P. Kuka bol jedným z 
prvých, ktorí sa začali zaujímať o 
záchranu Pustého hradu,  zachránil 
bronzový poklad a preukázal pôso-
benie rímskych pozostatkov na sú-
toku Hrona a Slatiny.  O Lieskovci 
publikoval historicko – vlastivedné 

dielo, poskytujúce ucelený obraz o 
dejinnom vývoji našej obce, skĺbený 
s kultúrno - spoločenskými poznat-
kami. Vy ho možno poznáte v jeho 
skrátenej verzii, ale  so súhlasom 
autora budeme postupne prinášať 
jednotlivé kapitoly z pôvodnej 
neskrátenej práce. Dúfame, že vás 
tieto informácie obohatia a prehĺbia 
váš záujem o históriu našej obce.
                                                         
	           Veronika Páleníková

Lieskovec...

 PhDr. Pavol Kuka,CSc. 
 
Jeho oduševnenie pre vec, 
nespočetné množstvo odborných a 
populárno - náučných publikácií, 
spolupráca s poprednými histo-
rikmi, ale aj práca s mládežou  si 
zasluhujú všeobecné uznanie..  

Vďaka za Mikuláša...
V mene všetkých rodičov, ktorí sa 
zúčastnili na mikulášskom pro-
grame v kultúrnom dome, ch-
cem poďakovať mládežníkom a 
hlavne pani Ľubke Hraníkovej, 
ktorí dobrovoľne a v rámci svojho 
voľného času pripravili pre naše 

deťúrence pekný program. Verím, 
že to bol len prvý krok a aj naďalej 
budú chcieť takto zmysluplne tráviť 
svoj voľný čas. Veď aj oni boli 
deťmi, raz budú rodičmi a za tú 
iskru v detskom oku by dali aj celý 
svet. Ešte raz ... vďaka.     J.V. 

Bez predsedkyne
Miestny spolok Slovenského 
Červeného kríža (SČK) obnovil 
svoju činnosť v Lieskovci v roku 
2001. Za týchto niekoľko rokov 
úspešne podporil podujatia, orga-
nizované v obci, či už to bol Pre-
chod rozprávkovým lesom pre deti, 
Otvorenie tribúny, Meranie tlaku, 
cukru a cholesterolu pre starších 
občanov a.i. Za 7 rokov jeho 
činnosti tu pôsobili 2 predsedníčky. 
Posledná predsedníčka sa však mu-
sela zo zdravotných dôvodov vzdať 
svojej funkcie a Červený kríž je bez 
predsedníčky, pretože nikto nemá o 
túto funkciu záujem. Bolo by však 
veľmi nepríjemné, keby musel MS 
SČK opäť ukončiť svoju činnosť. 
V súčasnosti má SČK v Lieskovci 
pomerne veľkú členskú základňu, 
ktorú tvorí približne 150 členov. 
Preto by sme touto cestou chceli 
apelovať na členov SČK v Lieskov-
ci, aby medzi sebou hľadali vhodnú 
osobu, ktorá sa postaví do čela MS 
SČK.  Pevne veríme, že sa čoskoro 
nová predsedníčka nájde, aby tak 
SČK v našej obci mohol úspešne 
pokračovať vo svojej činnosti pre 
dobro všetkých obyvateľov Lies-
kovca.
			   mipol



Milí spoluobčania
Je tu 1. vydanie občasníka Ide o 
Lieskovec v roku 2008 a ja by som 
chcel všetkým, ktorým som to nesti-
hol osobne, zaželať veľa elánu v 
tomto roku. V tom  minulom sa v  obci 
za výdatného pričinenia poslancov, 
miestnej organizácie Slovenského 
Červeného kríža, Jednoty dôchod-
cov, Obecného športového klubu, 
tenisového klubu, základnej a ma-
terskej školy a niektorých občanov 
podarilo zorganizovať niekoľko 
veľmi vydarených akcií - kultúrnych, 
športových, ale aj brigád. Nejdem 
sa o nich podrobnejšie rozpisovať, 
viete o nich aj sami, navyše dobrý 
tovar sa vraj predáva aj sám. Sú 
takí, ktorí to vidia a ocenia, takí, 
ktorí nevidia, ale aj takí, ktorí vidieť 
nechcú. Naša obec, zrejme ako 
väčšina ostatných, bojuje v prvom 
rade s nedostatkom financií. Náš 
rozpočet nie je síce v porovnaní s in-
ými obcami najhorší, ale postačuje 
len na to, aby sa zabezpečili základ-
né potreby obce. Do nových väčších 
vecí sa sami púšťať nemôžeme. Ak 
chceme niečo navyše, treba byť stále 
v pohybe, hľadať ďalšie možnosti 

financovania, kofinancovania či in-
ých foriem, ako obci pomôcť. Vlani 
sa niečo podarilo a verím, že v 
tomto roku to nebude horšie (pozn. 
redakcie: o rozvojových plánoch 
viac v rozhovore so zástupcom sta-
rostu Š. Merčiakom na str. 7). Čo 
ma najviac zamrzelo v poslednej 
dobe, boli nie celkom odôvodnené 
„prejavy nespokojnosti“ zo strany 
niektorých jednotlivcov, ktorí buď 
nevideli, alebo nechceli vidieť, o 
koľko sa v skutočnosti zvýšil popla-
tok za komunálny odpad a po obci 
rozhlasovali rôzne nezmysly (pozn. 
redakcie: viď článok Ide o vec na 
str. 3). Obecné zastupiteľstvo bolo 
jednoducho nútené na základe 
predložených analýz zvýšiť poplatky 
za odvoz komunálneho odpadu o 
100 Sk na osobu a rok a o 100 Sk 
sa zvýšil aj poplatok za psa, ale tiež 
stále patrí medzi najnižšie medzi 
porovnateľnými obcami. Na toto 
zvýšenie som ja osobne sťažnosť 
nepočul, bol som však informovaný 
o tom, že nie všetci zaplatili za taký 
počet psov, aký v skutočnosti vlast-
nia. Obecný úrad prostredníctvom 
komisie pre verejný poriadok ozná-
menia preverí. V súvislosti so psami 
je tu aj večne pretrvávajúci problém 
– ich voľné pobiehanie. V zmysle 
platných zákonov sú síce kom-
petencie obce obmedzené, avšak 
môžeme uložiť pokutu až do výšky 
3.000 Sk (stačí voľne pobehujúceho 
psa vyfotografovať). Pokiaľ budú 
sťažnosti občanov  pribúdať, asi
siahneme po tomto kroku. Minulý 
rok sme mali dobrú spoluprácu s 
niektorými sponzormi, podobná 

situácia sa črtá aj pre tento rok. 
Verím, že plány nám vyjdú, že obec 
opäť posunieme dopredu tak ako 
sme si to predsavzali.

           Peter Ťavoda, starosta obce

Vydanie 01/2008 pripravili: Ľ. Holčík, J Jenčková, M. Polačeková, A. Štroffeková, V. Páleníková, J. Vrtielka, J. 
Viňanská a M. Machay. Bezplatne distribuuje OcÚ v Lieskovci. OZNAM: Pripomienky, príspevky, oznámenia 
a bezplatnú občiansku inzerciu môžete  posielať v zalepenej obálke na OcÚ Lieskovec resp. elektronicky na    
ideolieskovec@hotmail.com .

Návrh akcií, ktoré budú ešte 
uskutočnené v roku 2008 
kultúrnou komisiou OZ v spo-
lupráci s OcÚ Lieskovec :

1-Apríl - účasť na divadelnom 
predstavení v DJGT vo Zvolene. 
2-Október -  posedenie s jubi-
lantmi – 65, 70, 75, 80, 85, 90, 95 
ročnými  –  06.10.2008   o 14.00 
hod.  Zároveň sa uskutoční i po-
sedenie s občanmi – manželmi, 
ktorí sú  v  spoločnom manželskom 
zväzku 50 rokov a viac – zlaté 
svadby, diamantové svadby...
Kultúrny program zabezpečí MŠ. 
Akcia sa uskutoční v kultúrnom 
dome v Lieskovci.
3-December -  uvítanie detí, 
ktoré sa narodili v roku 2008 
– 5. decembra 2008 (piatok) 
so začiatkom o 14.00  hod. v 
kultúrnom dome v Lieskovci. 
Kultúrny program zabezpečí MŠ 
a ZŠ. 
4-December -  Vianočné trhy – 
15.  decembra 2008 (pondelok), 
14.00 – 17.00hod. v kultúrnom 
dome v Lieskovci.

Anna Čiefová
predsedníčka komisie


